

За дальнейший подъем сельского хозяйства

За последние дни в печати опубликованы два важнейших документа, определяющие работу в области сельского хозяйства. — постановление Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) о плане развития сельского хозяйства на 1945 год и постановление Совнаркома СССР «Об улучшении семеноводства зерновых культур».

В этих решениях партии и правительства с исчерпывающей полнотой и ясностью изложены задачи и указаны пути дальнейшего развития социалистического сельского хозяйства, организационного и государственного укрепления колхозов.

СНК СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении отметили, что в прошлом году колхозы, МТС и совхозы в трудных условиях войны обеспечили сполна выполнение весеннего сева в более сжатые сроки, при лучшем качестве полевых работ, более организованно завершили уборку урожая, добились повышения урожайности сельскохозяйственных культур, что обеспечило увеличение валовых сборов и государственных заготовок зерна, картофеля, овощей, свеклы, хлопка, льноволокна, масличных и других сельскохозяйственных культур.

В основе этих успехов лежат возросшая трудовая активность колхозного крестьянства и рабочих совхозов, улучшилась работа машинно-тракторных станций.

В прошлом году во многих колхозах Грузии, как, например, в колхозе имени Сталина, Тетрикарского района, в артели «Пятили Октябрь», Батумского района, все колхозники до одного переключились на выполнение плана государственного задания по уборке урожая.

«Наше колхозное крестьянство активно и с полным сознанием своего долга перешло к выполнению заданий Красной Армии в достижении победы над врагом», (Сталин).

В развитии нашего сельского хозяйства достигнуты крупные успехи, но нельзя пройти мимо имеющихся в этом деле недочетов.

В Грузии в прошлом году не все районы добились успеха. Советские, партийные и земельные органы Багратионского, Паликского и некоторых других районов не обеспечили выполнения плана сельскохозяйственных работ, подбита урожайности.

Успехи других районов и отставание других объясняются не какими-то особыми условиями, а качеством руководства колхозами, умением использовать местные возможности. Это подтверждается многими фактами.

На протяжении ряда лет сильно отставал Тбилисский район. Но в результате мер, принятых ЦК КП(б) Грузии, этот район сейчас значительно ускорил свою работу. Он одним из первых в республике выполнил план озимого сева, успешно готовится к весне.

Что изменилось в районе? Местные организации стали глубже вникать в экономику колхозов, выявляли их слабые и сильные стороны, применительно к этому дали каждому колхозу задания, и положение начало выправляться.

Но в ряде районов руководство колхозами еще носит общий характер. Перед тем как приступить к выполнению того или иного задания местные организации вы-

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Оперативная сводка за 1 марта

В течение 1 марта на территории Померании, северо-восточное и северное города НОЙШТЕТТИН, наши войска, в результате наступательных боев, овладели населенными пунктами ФЛЕММИНГСОРТ, ФЛЕНТЕНШТАЙН, ФАЛЬБЕНХАГЕН, ХЕЛЬНЕВИЗЕ, НОЙДОРФ, ЦЕХЕНДОРФ, БУХВАЛЬД, ЗШЕНРИГЕ.

В районе БРЕСЛАУ наши войска, продолжая бой по уничтожению окруженной в городе группировки противника, овладели пригородами АЛЬТХОФНАСС, ГРОССЕ-ЧАНШ и заняли 10 кварталов.

В Чехословакии, западные города ЛУЧЕНЕЦ, наши войска, действуя в трудных условиях горно-лесистой местности, овладели населенными пунктами ЗАЕЖОВА, НЕРЕСНИЦА, ЗАБАВА, БЗОВИН, СТАРА ГОРА, ИЛАСТАВА, БАДАН.

На других участках фронта — бои местного значения и поиски разведчиков. За 28 февраля на всех фронтах побито и уничтожено 48 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 28 самолетов противника.

В Померании, северо-восточное города Нойштеттин, части II-ской дивизии, преодолевая сопротивление противника, с боями продвигались вперед. Отсюда от немцев крупная железнодорожная станция Флетенштайн. Занят также узел железной дороги Фальбенхаген, находящийся в пяти километрах к югу от города Руммельсбург. Немцы попытались резервы и с хода бросают их в бой. Советские части отбили все вражеские контратаки и нанесли противнику большие потери. Северные города Нойштеттин наши войска преодолели озерный район и заняли несколько населенных пунктов, заранее подготовленных немцами к круговой обороне. За день советские части уничтожили более 2 тысяч солдат и офицеров противника и взяли 400 пленных. Союзно и побито 9 танков и самолетов. Захвачено 16 исправных самолетов, 18 орудий, 6 орудий и другие трофеи.

В Бреслау наши войска продолжали сжимать кольцо окруженной в городе группировки противника. Ожесточенные схватки происходят за каждую улицу, за каждый дом. Бойцы II-ской части отбили от немцев пригород Гроссе-Чанш. Другие части, славившиеся сопротивлением противника, укрепившиеся на высотах, овладели пригородом Альтхофнасс. На улицах пригородов являются сотни трунов немецких солдат и офицеров. Советские артиллеристы, следуя вместе со штурмовыми группами, подавали более 90 огневых точек немцев. Наши подразделения продолжали бой на территории крупного металлургического завода Вольф. Прикрываясь стенами цехов, гитлеровцы оказывали яростное сопротивление. Бой часто переходил в рукопашные схватки. Стремительной атакой советские бойцы овладели от противника половиной заводской территории. Захвачено 10 орудий, 32 пулемета и другие трофеи. Взято более 200 пленных.

На одном участке 4-го Украинского фронта противник, пытаясь улучшить свои позиции, перешел в атаку. Немцы

не вместе с танками и самоходной артиллерией опрокинули противника и провалились через межгородье дерьма и северных окрестностях Нойштеттина, захватив при этом крупную железнодорожную станцию, на которой находились вагоны с эвакуированными вражескими запасами с военным имуществом.

К этому же времени другая часть советских войск демонстрировала удар по городу восточнее. Гитлеровцы вынуждены были бросать свои полки на разные направления, не зная, откуда последует главный удар. Воспользовавшись этим, советские конницы, а за ними и пехота в результате фронтальной атаки ворвались в город и завладели улицами боя.

Нойштеттин играл большую роль в общей системе обороны немцев, прикрывавшей подступы к побережью Балтийского моря. Являясь важным узлом коммуникаций, Нойштеттин соединял оборонную часть Померании с пригородскими районами. Поэтому гитлеровцы с особой яростью обороняли этот город. Славившиеся сопротивлением противника, советские части заняли Нойштеттин. В ходе боев противник понес тяжелейшие потери. Свыше тысячи трунов осталось на улицах города. Наши части захватили много пленных и большие трофеи.

Сегодня же войска Маршала Советского Союза Рокоссовского овладели еще одним важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны немцев в Померании — городом Пехлау, и денно и нощно.

2-й Белорусский фронт, 28 февраля. (Спец. корр. ТАСС).

НОЙШТЕТТИН

Войска 2-го Белорусского фронта, разная наступление, преодолели сегодня обширное озеро, занимавшее центральную полосу Померании. Это озеро немцы превратили в мощную оборонительную линию. Враг с особой тщательностью воздвигал оборонительные сооружения в районе города Нойштеттин. Здесь были сосредоточены крупные силы противника.

Холмисто-озерная местность и в частности примыкающее к Нойштеттину большое озеро — серьезное препятствие, прикрывавшее подступы к городу. Вражеская артиллерия простреливала все дороги и пешеходные тропы. На пути наших наступающих войск, таким образом, встал стена озер и немецких батарей и чрезвычайно сложные естественные преграды.

Мощный удар по обороне немцев в районе Нойштеттина нанесли конники генерал-лейтенанта Осликовского. Кавалерийские подразделения совершили перекрестный маневр. От города Хамерштайн к Нойштеттину тянется несколько дорог. По этим дорогам с непрерывными боями двигались вперед кавалеристы. Впереди конников шли танки и самоходные орудия. На подступах к городу сопротивление противника усилилось. Немцы вели массированный артиллерийский и пулеметный огонь из города и со стороны полотно железной дороги, проходящей к югу на северо-восток. Часть наших подразделений углубилась в район небольших озер, расположенных к югу от Нойштеттина, и завладела бои за перекресток железных дорог. Несколько эскадро-

Центральному Комитету КП(б) Грузии товарищу К. Н. ЧАРКВИАНИ

XVI съезд комсомола Грузии от имени комсомольцев в всей нашей замечательной молодёжи имеет пламенный привет Центральному Комитету Коммунистической Партии (большевиков) Грузии.

Сегодня мы подытоживаем всю нашу работу, сегодня армия молодых ленинцев рапортует Ленину, великому Сталину о своей борьбе на фронте и трудовой деятельности в тылу.

Славный героический путь борьбы и побед прошёл ленинско-сталинский комсомол. Всеми своими успехами комсомол обязан большевистской партии, своему родному отцу и учителю — великому Сталину.

Комсомол Грузии рос и закалялся под руководством Коммунистической Партии (большевиков) Грузии, на сталинских традициях, в духе которых воспитал его любимый друг советской молодёжи Грузии, верный сподвижник великого Сталина — товарищ А. П. Берия.

Комсомольские организации Грузии развернули упорную и неутомимую работу, выполняя свою основную и первоочередную задачу — коммунистическое воспитание молодёжи, поставленную перед комсомолом нашими вождями Лениным и Сталиным.

В дни великой отечественной войны воспитанники комсомола Грузии проявили в боях с ненавистным врагом беспримерное мужество, доблесть и отвагу. Героизмом и мужеством отмечены боевые дела молодых патриотов, их имена будут жить и никогда не выйдут из памяти народа.

Комсомол Грузии с первых же дней войны выступил инициатором боевым помощником коммунистической партии в борьбе за перестройку на военный лад всей нашей работы в области промышленности, сельского хозяйства и на других участках.

Комсомольцы активно включились в движение двухсотников. Каждый из нас, — заявил комсомолец, — будет работать за троих — за себя и за товарища, ушедшего на фронт.

Непрерывное движение вперед, неустанное искание нового — характеризуют работу комсомольцев. Мы не успока-

емся на достигнутом, поэтому для нас, молодёжи, выполнение двух норм стало обычным делом. Появились стахановцы военного времени — тысячи, составившие славу нашей стране героическому фронту. Их ряды растут с каждым днём.

Во время выполнения срочных фронтальных заказов молодёжь говорила: «Не уйдём с производства, пока не выполним заказы фронта». Так были созданы комсомольско-молодёжные фронтальные бригады; сегодня работать лучше вчерашнего, а завтра — лучше, чем сегодня, — такова традиция нашей работы.

Молодёжь Грузии боевыми делами открывает дорогу для каждого из нас, слова великого Сталина — молодёжь, наше будущее, наша надежда.

Великое счастье чувствовать повседневно отеческую заботу о молодёжи нашего родного, великого Сталина.

XVI съезд комсомола Грузии создал два замечательных латина: XVII годовщины героической Красной Армии и в нашей великой национальной трагедии — XXIV годовщины установления советской власти в Грузии.

Эти знаменательные дни молодёжь Грузии отметила новым трудовым подъёмом новых героических подвигами во имя нашей окончательной победы, во имя торжества справедливости, во имя дальнейшего укрепления мощи Советского государства.

Мы, комсомольцы и комсомолки, обязуемся в дальнейшем ещё больше усилить помощь героической Красной Армии для быстрого разгрома врага и достижения полной победы; будем учиться, бороться и трудиться на благо нашей матери-Родины.

Да здравствует партия большевиков! Да здравствует Центральный Комитет Коммунистической Партии (большевиков) Грузии — наш руководитель и воспитатель!

Да здравствует воспитатель и любимый друг молодёжи Грузии товарищ Лаврентий Берия!

Да здравствует наш вождь и учитель, наш друг и отец — великий Сталин!

МОСКВА
Центральному Комитету ВЛКСМ товарищу Михайлову

XVI съезд комсомола Грузии шлёт Центральному Комитету ВЛКСМ пламенный комсомольский привет!

Мы гордимся тем, что каждый из нас носит высокое звание комсомольца и вместе мы составляем великую армию ленинско-сталинцев, горячо отстаивающих свою родину, с честью отстаивающих её свободу и независимость.

В битвах за Москву и Ленинград, за Севастополь и Сталинград, за Кавказ и Украину, за Белоруссию и Прибалтику на всех фронтах, на всех участках боев, вместе с доблестными сынами великого русского народа, молодые солдаты и офицеры — славные сыны грузинского народа, воспитанные комсомолом Грузии, — проявили мужество, доблесть и бесстрашие.

За героизм и отвагу, проявленные в непрямой борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, тысячи комсомольцев и воспитанников комсомола Грузии награждены орденами и медалями Советского Союза.

Грузия дала стране свыше 70 Героев Советского Союза. Комсомол Грузии гордится тем, что более половины из них являются его воспитанниками.

Героическое наступление войск Красной Армии на фронте подкрепляют своей самоотверженной работой в тылу герои трудового фронта.

На предприятиях промышленности и транспорта Грузии работает 925 комсомольско-молодёжных бригад, из них 351 бригада добилась звания фронтальной.

Молодёжные бригады выискали и передали на другие участки производства 1.428 молодых рабочих.

Самоотверженно трудится сельская молодёжь, все силы отдавая на борьбу

Издание Приказа товарища Сталина ко Дню Красной Армии

Государственное издательство политической литературы выпустило отдельной брошюрой Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского

Закавказской железной дороге присуждено знамя Государственного Комитета Обороны

Решением ВПСН и НКПС Закавказской железной дороге по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за январь 1945 года присуждено переходящее Красное знамя Государственного Комитета Обороны.

В связи с этим народный комиссар путей сообщения генерал-лейтенант И. Ковалев издал приказ, в котором отмечает достигнутые дорожные успехи.

В январе Закавказская дорога перевыполнила план погрузки, выгрузки и задела по обороту вагонов.

Отмечая эти успехи, нарком объявил благодарность всем работникам Закавказской железной дороги и лично начальнику дороги генерал-директору движения 1 ранга т. Г. Кикидзе.

Начальнику дороги т. Кикидзе и всем

50 миллионов рублей экономии

Закупщик общенародный смотра изобретений и рационализаторских предложений в текстильной промышленности. На 244 предприятия насчитывается свыше 6.100 рационализаторов и изобретателей.

В освобождённых районах возобновляется производство сельхозмашин

На восстанавливаемых в освобождённых районах крупнейших предприятий сельскохозяйственного машиностроения возобновляется производство машин и запчастей.

Зарожский завод «Боммунар» начал изготовлять хлебокопилки. В текущем году будет выпущено около 1.000 таких машин и на 2 миллиона рублей запчастей для комбайнов. Около 4 тысяч копилки и тракторных оселок вышлут в 1945 году Кировоградский завод «Брасная звезда». На Ростесымаше начались сборка первой партии тракторных

Войенные действия в западной Европе

ЛОНДОН, 1 марта. (ТАСС). В сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится, что в Германии союзные войска заняли Калькар, который был оставлен противником. Союзники заняли много деревень между Гохом и рекой Маас.

Войска союзников продолжали вести операции в районе реки Рер, преодолевая умеренное сопротивление врага, несколько усилившись в районе к западу от Кельна. Союзники находятся на расстоянии 11 километров от Кельна и создали три предосторожных укрепления на реке Эрфт и на канале к западу от города. К западу от реки Эрфт войска союзников отступили от противника Эп. К востоку и юго-востоку от Дюрена союзники заняли Холкирхен, Глябах и Фетвейс.

Массированные налеты американской авиации на Германию

ЛОНДОН, 1 марта. (ТАСС). Штаб американских военно-воздушных стратегических сил сообщает, что днем 28 февраля 1.100 тяжелых бомбардировщиков «Летающая крепость» и «Либерейтор», входящих в состав всеобщего американского воздушного корпуса, произвели массированный налет на железнодорожные и промышленные объекты в Северо-Западной Германии. Бомбардировщики эскортировались более 350 самолетов «Мустанг». Бомбардировка подверглась германский железнодорожный центр Кассель и расположенные в 15 милях к юго-западу от него города Гамх, Шверте и Хаген.

Война на Тихом океане

ЛОНДОН, 1 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает сообщение штаба объединенного командования вооруженными силами союзников в юго-западной части

АНГЛИЙСКОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ПОЛУЧИЛО ЕДИНОДУШНЫЙ ВОТУМ ДОВЕРИЯ

ЛОНДОН, 1 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, палата общин единодушно вынесла правительству вотум доверия, за который было подано 413

ПЕРЕГОВОРЫ МЕЖДУ АЛЕКСАНДРОМ И ТИТО

БЕГРАД, 1 марта. (ТАСС). В опубликованном агентством Танго сообщении о посещении Београда верховным главнокомандующим вооруженными силами союзников на средиземноморском театре военных действий фельдмаршалом Гарольдом

ПОПЫТКИ СРЫВА ПРЕДВЫБОРНОГО СОБРАНИЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКОГО СОЮЗА НАРОДА ФИНЛЯНДИИ

ХЕЛЬСИНКИ, 28 февраля. (ТАСС). Как сообщает газета «Ваппа сана», 25 февраля в Йюскы было назначено предвыборное собрание Демократического союза народа Финляндии. На собрании должен был выступить председатель общества «Финляндия — Советский Союз» министр финансов Хело. Получить помещение для собрания в городе не удалось. Городская управа также не предоставляла своего помещения. Поэтому собрание было проведено на площади в городе «Ваппа сана» пишет, что собрание было исключительно многолюдным. В своей речи министр Хело указал на то, что собрание приходится проводить под открытым небом, хотя накануне в обращении премьер-министра Пааскиви говорилось о необходимости предоставить помещение всем участвующим в выборах политическим

группировкам. Хело отметил неформальное положение Демократического союза народа Финляндии, который, несмотря на большое число сторонников, не может получить необходимых ему помещений ни для собраний, ни для издания газет.

В этом же номере газета «Ваппа сана» пишет о том, что, по сведениям из различных пунктов, профпатристы элементы срывают плакаты и объявление Демократического союза народа Финляндии. В поселке Нуммела эти плакаты срывал бывший председатель местного отделения союза «Братство по оружию» Вейкко Хелле, являющийся теперь председателем местной организации социал-демократической партии и кандидатом этой партии на выборах в сейм. Вейкко Хелле был пойман на месте преступления в тот момент, когда он срывал плакат.

XVI СЪЕЗД КОМСОМОЛА ГРУЗИИ

Прения по отчётному докладу ЦК ЛКСМ Грузии

Из речи секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Н. Романова

За годы войны комсомольская организация Грузии, как и весь комсомол, под руководством партийной организации проделала большую политическую и организационную работу по мобилизации комсомольцев и молодежи на борьбу с немецкими захватчиками.

Комсомольцы и молодежь Грузии вместе со всем народом проявили в войне против немецко-фашистских захватчиков высокое сознание своего долга перед Родиной, преданность партии Ленина — Сталина, неслыханную волю к разгрому врага. Успехом влияния комсомольских организаций Грузии на широкие массы молодежи в ряде комсомолов вступило 117.792 чел. юношей и девушек. Замечательные образцы сознательной трудовой дисциплины на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах республике показывают десятки тысяч юношей и девушек.

На колхозных полях республики в прошлом году работало 2.530 молодежных бригад, многие из которых показали высокие трудовые подвиги. Восьмью комсомолами такими званием, как комсомола тов. Читава, вуну которой во всеобщем соревновании присуждено в числе 10 лучших звеньев Советского Союза первое место. Красно Знамя ЦК ВЛКСМ и 10 тысяч рублей.

Успехи у нас безусловно есть. Но не только о них сейчас должна идти речь.

Состоявшийся недавно XIII пленум ЦК ВЛКСМ прошел под знаком большевистской критики недостатков работы комсомольских организаций, вскрыл серьезные недостатки и промахи в работе многих комсомольских организаций по идейно-политическому воспитанию молодежи.

Во многих комсомольских организациях плохо поставлено изучение марксистско-ленинской теории, истории большевистской партии, истории СССР, социальное место и важнейшие обязанности международной и внутренней жизни.

В составе республиканской комсомольской организации имеется 40.000 комсомольцев с низким образованием, а в политехниках учатся немногие больше 12.000 человек.

Значит, еще имеется большая часть молодежи, которая не может самостоятельно заниматься, самостоятельно работать над книгой, потому что не имеет должного образования. Вот и выходит, что большая масса комсомольцев и молодежи не повышает своего политического уровня.

В своем отчетном докладе тов. Балададзе привел достаточно примеров, того, что в ряде районов кружки только числятся на бумаге, а не работают. Лекции и доклады читаются для молодежи редко, даже газеты не вся молодежь читает. Мы должны помочь комсомольцам в их учебе.

В комсомольских организациях Грузии имеется 73.345 комсомольцев, имеющих высшее и среднее образование. Это наш комсомольский актив, который может самостоятельно работать над книгой, и мы должны сделать так, чтобы подготовленные комсомольцы самостоятельно изучали историю ВПН(б).

Важнейшим условием улучшения политико-воспитательной работы среди молодежи является повышение идейно-политического и культурного уровня партийных руководителей кадров. Если, что политически неграмотный, некультурный человек не может правильно воспитывать других. Интересы всего комсомола требуют от каждого комсомольского работника-активиста настойчивой, повседневной учебы, овладения основами марксистско-ленинизма.

Всё этого мы не сумеем добиться без общего перелома в постановке политиче-

ского обучения комсомольцев и молодежи. Комсомольский актив должен первым взяться за книгу с тем, чтобы руководить политическими кружками, выступать с лекциями и докладами.

Серьезным средством политического просвещения молодежи являются лекции. Необходимо усилить лекционную пропаганду, особенно на село.

Основное место в нашей идейно-политической работе среди молодежи должна занять пропаганда истории нашей партии, книги товарища Сталина «О Великой Отечественной войне Советского Союза», истории нашей Родины, Конституции СССР. Особое внимание мы должны обратить на расширение роли социалистического государства, большевистской партии, значении дружбы народов СССР, как основных факторов, обеспечивших нашей Родине победу над немецко-фашистскими рабовладельцами.

Значительное место в лекционной работе следует уделить пропаганде естественно-научных знаний и пропаганде великого культурного наследства наших народов.

Очень важной формой работы в молодежь является воспитание у неё любви к книге, к чтению. В стуровой обстановке военных будней книга попрежнему остаётся первым другом и спутником советского человека, источником знаний о жизни и людях, важным средством формирования личности, воспитания характера.

Книга — друг и воспитатель молодежи. И поэтому XIII пленум в своем решении обязал комсомольские организации помочь молодежи познакомиться с лучшими произведениями классической и современной художественной литературы, с книгами по истории, географии, военному искусству, естествознанию, технике и т. д.

Примечательным этой работы, за которую нам будет благодарна вся молодежь, будет работа о вечерних общеобразовательных школах рабочей и сельской молодежи. О значении их не приходится говорить. Война не ослабила тягу у нашей молодежи к знаниям. В трудных условиях войны многие юноши и девушки стремились повысить свое образование, овладеть науками. Тысячи юношей и девушек стали учащимися вечерних школ, тысячи других желают продолжить свой учебу в этих школах и ждут от комсомола помощи в этом.

В Грузии к началу учебного года было открыто 495 вечерних школ рабочей и сельской молодежи, в которые записалось 39.082 юношей и девушек. Но уже за последние месяц-полтора в школах произошло значительный отсев учащихся, особенно в сельских районах. Комсомольские организации должны немедленно исправить положение дел. Мы должны сейчас же говорить о пользе этих школ, а непосредственно заниматься каждой школой и помогать организовать дело так, чтобы учеба продолжалась нормально.

Необходимо также решительно покончить с недооценкой работы комсомольских организаций в клубах, краевых уголках, избах-читальнях, культурно-просветительных учреждениях.

Но не менее важна работа над развитием в области улучшения физического воспитания молодежи. Нельзя маршиться с тем, что в Грузии, где имеется немногие 1.000 стадионов и физкультурных площадок, молодежь, занимающейся спортом систематически, ещё очень мало. Особенно плохо обстоит дело в сельских районах.

XIII пленум обязал комсомольские организации, совместно с физкультурными организациями обеспечить широкое развитие массовой физкультуры и спорта среди молодежи, привлечение её к регулярным занятиям в секциях, коман-



Секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Н. Романов.

дах, кружках. В деревне необходимо обеспечить строительство силами молодежи простейших спортивных площадок и изготовление на месте спортивного инвентаря, создание в колхозах коллективов физкультуры, спортивных команд.

Всю нашу работу как в области политического, так и в области культурного и физического воспитания молодежи, мы сумеем провести тем успешнее, чем активнее привлечём к работе комсомола советскую интеллигенцию.

Грузия располагает многочисленными кадрами советской интеллигенции. Вот некоторые данные: учителей в республике насчитывается 34.598, профессоров, доцентов, преподавателей вузов — 1.950, работников культурно-просветительных учреждений — 2.570.

Это — огромная сила, которую, в социальном, мы ещё очень плохо используем, мало привлекаем к работе комсомола.

Имеется ещё немало фактов, когда стремление интеллигенции вести более активную работу среди молодежи не встречает поддержки комсомольских организаций.

На съезде комсомола Грузии мы должны обратиться к Академии наук, Наркомпросу, союзам советских писателей, к просби помочь в улучшении работы среди молодежи, и, очевидно, мы встретим с их стороны горячую поддержку и помощь.

Было бы неправильно думать, что учиться быть коммунистом можно только по книгам, в школах. Нет. Воспитывать молодое поколение в коммунистическом духе нужно на практической работе, в повседневной жизни. Этому учили нас Владимир Ильич Ленин, этому учит нас последователем товарища Сталина.

Очень важным является вопрос о нормальном образе комсомольца. В социальном, азы у нас далеко не всё благополучно. Есть немало фактов хулиганства, недостойного поведения в быту. В республике только за январь 1945 года зарегистрировано свыше тысячи случаев хулиганства и других видов нарушения общественного порядка со стороны, главным образом, подростков. А комсомольские организации почему-то проявляют беспринципное, пренебрежительное отношение к подобным фактам, но наказывают виновных.

Говоря о морали, нельзя обойти вопрос о быте. Во время войны многие комсомольские организации выжили с отдельными фактами бездушия отношения к вопросам быта молодежи.

Нет в общежитиях чистой воды, — говорят, вода виновата. В комнатах грязно — опять-таки виновата вода. Вода в том, что многие комсомольские работники редко ставят вопросы быта молодежи, мирятся с чиновниками, бюрократами, прояв-

ляющими черствое отношение к нуждам молодых рабочих, студентов, служащих.

XIII пленум ЦК ВЛКСМ принял развёрнутое решение по улучшению работы комсомола в ремесленных, железнодорожных училищах и школах ФЗО. Необходимо направить все внимание комсомольского актива на выполнение этого решения.

Грузия учит уделять большое внимание организационной работе. Необходимо понять, что организационная работа в комсомоле полком служит делу воспитания молодежи. Истоки из этого, XIII пленум ЦК ВЛКСМ определил организационные меры, осуществление которых поможет комсомолу решительно улучшить воспитательную работу.

Успех любого дела комсомола, большого или маленького, в конечном счёте решают первичная организация.

Постому сделать первую первичную организационную работу, сплочённым коллективом, способным успешно решать все задачи, стоящие перед комсомолом, есть первейшая обязанность руководящих комсомольских органов.

С этой работой мы пока ещё справляемся плохо. Многие комсомольские организации малочисленны, организационно слабы, не оказывают должного влияния на молодежь, а райкомы, горкомы, ЦК часто мнутся с этим.

Взять вопрос сведения комсомольских организаций в колхозах. Как известно, в республике имеется 460 колхозов. Где не созданы первичные комсомольские организации. Было принято не одно решение о создании в каждом колхозе комсомольских организаций. Эти решения не выполняются. Не выполняются и неоднократные решения об организационном укреплении малочисленных комсомольских организаций.

Улучшить руководство первичными комсомольскими организациями должны прежде всего райкомы. И они сумеют успешно справиться с этой задачей, если будут советовать с активом, комсомольцам, обратиться на них во всей своей работе. Между тем, во многих районах очень редко проводятся митинги райкомов, собирающих актив.

Задача дальнейшего улучшения политико-воспитательной работы комсомольских организаций среди молодежи требует решительного изменения методов руководства, коренного улучшения работы комсомольского аппарата, усиления его оперативных функций, настоящей ответственности, повышения культуры, чёткости и деловитости в работе.

Необходимо помнить, что успех любого дела во многом зависит от умения подбора, расстановки и воспитания кадров. Во время войны на руководящую работу в комсомол пришло немало девушек. Однако следует сказать, что комсомольские организации ещё недостаточно привлекают девушек на руководящую работу. Первыми секретарями райкомов и горкомов комсомола работают всего 9 девушек, которым — 22 девушки, а инструкторами — 14.

Центральному Комитету ЛКСМ Грузии необходимо сделать выдвигать девушек на руководящую работу, полить их роль в руководстве комсомольскими организациями, укрепить их авторитет.

ЦК ВЛКСМ выражает твердую уверенность в том, что республиканская комсомольская организация Грузии по-прежнему возмещает за претворение в жизнь решений XIII пленума ЦК ВЛКСМ, усилит свою работу по идейно-политическому воспитанию молодежи, будет и впредь успешно спланивать молодежь вокруг большевистской партии, организовывать молодежь на успешное выполнение указаний нашего любимого учителя и вожди товарища Сталина, (Аплодисменты).

НЬЮ-Йорк, 28 февраля. Вашингтонский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс передает, что Рузвельт возвратился на крейсере в Соединённые Штаты после пятидневного отсутствия, во время которого он совершил поездку в Бразилию.

По словам корреспондента, Рузвельт возвратился в Соединённые Штаты Америки полным радужных надежд на возможность установления мира и сокращения вооружения во всем мире.

Рузвельт предполагает первое или второе марта лично выступить в конгрессе с отчетом, который будет транслироваться по всей стране из залы палаты представителей.

Рузвельт предполагает также лично побывать на конференции в Сан-Франциско, которая состоится 25 апреля, и приветствовать делегатов Обединённых Наций. После конференции в Сан-Франциско президент предполагает ещё раз встретиться с Черчиллем, возможно, в Лондоне.

Выступая на пресс-конференции, состоявшейся на борту крейсера, президент остановился на репликах Крымской конференции и подчеркнул стремление к установлению в будущем всеобщей безопасности.

Рузвельт указал, что в соответствии с первоначальным планом оккупации Германии Советский Союз должен был оккупировать восточную часть Германии, Англия — западную и северозападную, а Соединённые Штаты — южную часть Германии.

Часть Германии, выделенная для оккупации Соединёнными Штатами, представляла собой район, расположенный между Майна, район излучинья реки Рейн со включением в него провинций Ваден, Бавария и Вюртемберг и коридора, ведущего по направлению к Бремену.

Президент сообщил, что этот план подлежит изменению, поскольку принято решение предоставить Франции возможность участвовать в оккупации Германии.

Рузвельт заявил, что он не может сказать, как долго американским войскам придётся оставаться в Германии.

Подробно анализируя итоги Крымской конференции, президент подчеркнул, что он рассматривает её, как один из целого ряда шагов на пути к лучшему миру.

Рузвельт заявил, что общественное мнение и печать Соединённых Штатов были совершенно правы, единодушно объявив, что конференция является великим достижением. Он подчеркнул, что, по его мнению, организация Обединённых Наций явилась лучшим из когда-либо изобретённых методов прекращения войны и устранения некоторых причин войны. Он считает, что Германия и Япония в будущем будут членами этой организации, после того как они докажут, что заслуживают этого.

Рузвельт подчеркнул, что Германия и Япония должны будут прежде провести в своих странах чистку, изгнать милитаристические тенденции, проявившиеся на протяжении жизни многих поколений, и доказать свою способность мирно жить среди наций.

Далее президент указал, что в течение определённого периода в будущем не удастся допустить, чтобы Германия и Япония перевооружались. Он добавил, что, как он надеется, вооружение

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Выступление Рузвельта на пресс-конференции

Соединённые Штаты Америки, Лондон, Соединённые Штаты и Франция.

Рузвельт заявил на пресс-конференции, что вопросы войны против Японии не поднимались в Ито или во время его встречи с Черчиллем в Александрии. Президент напомнил о том, что Черчилль уже обещал полное участие Англии в войне против Японии после разгрома Германии.

Рузвельт сказал, что он не знает, обратится ли к Советскому Союзу с просьбой обсудить тихоокеанские проблемы до того, как начнутся будут поданы. Он подчеркнул, что Советский Союз сохраняет полный нейтралитет отношения Япония и что Соединённые Штаты уважают этот нейтралитет.

Далее Рузвельт указал, что он предполагает созвать в этом году тихоокеанский военный совет с Черчиллем и Чан Кай-ши, не предполагая совещаться с де Голлем, хотя был бы рад встретиться с де Голлем в любое время.

Президент заявил, что в Соединённых Штатах ещё не поняли, что для истребления Японии необходимо вести длительную и тяжёлую войну. Он подчеркнул, что промышленность должна усилить своё внимание тихоокеанской войне после капитуляции Германии.

Вернувшись снова к переговорам, происходившим в Ито, Рузвельт заявил, что ни одному из достигнутых соглашений нельзя отдать предпочтение перед другими. Эта конференция добилась общего успеха, точно так же, как в течение всех месяцев с тех пор, как началась война, делались успешные шаги на пути к установлению лучшего мира.

На вопрос о том, считает ли он, что конференция заложила основы для всего мира не только на первом этапе одного поколения, строящего этот мир, Рузвельт заявил, что хотя за этот вопрос нельзя ответить категорически, тем не менее можно сказать, что конференция строила свой план на многие годы, но в этот период, пока можно надеяться, что человечество будет верить в принципы Обединённых Наций.

«Конференция, — сказал президент, — действовала в интересах человечества и не считала, что человечество прекратит своё существование через 50 лет».

Президент отметил, что конференция подробно обсудила проблемы малых стран с точки зрения экономики и низкого уровня жизни. Она искала методы оказания помощи этим странам, поскольку неравнодушная страна представляет собой большую потенциальную угрозу миру, чем разваливающаяся.

По словам корреспондента, помощник президента заявил, что Рузвельт, как ожидается, очень умело вел заседания конференции. Рузвельт смог добиться соглашения по ряду вопросов, по которым участники конференции вначале не могли договориться.

Корреспондент указывает, что это имело место в двух случаях — положении при обсуждении вопроса о передаче голосования в Совете безопасности и вопроса о польском правительстве.

Корреспондент заявил, что Рузвельт не обсуждал этих вопросов с журналистами. (Принято по радио Грузинским радиокomiteem).

В ОСВОБЖДЕННОЙ ПОЗНАНИ ВОСТАНАВЛИВАЕТСЯ НОРМАЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

ПОЗНАНЬ, 28 февраля. (ТАСС). В освобождённой Красной Армией Познани возобновляется нормальная жизнь. Начали работать государственные органы. Правительство упоминаемый присутствия к исполнению обязанностей главы воеводского управления. В ближайшем будущем начнутся занятия в школах, а также в Познанском университете. Работает городское управление, возглавляемое президентом города Познань Мадеевским. Городские воеводские власти принимают все меры к тому, чтобы обеспечить город продовольствием. В ближайшие дни непострадавшие районы города

НАЗНАЧЕНИЕ ПЕНСИОННИКОВ МИШКЕВИЧА

ВАРШАВА, 28 февраля. (ТАСС). Временное Правительство Польской республики назначило пожизненную персональную пенсию в размере 10 тысяч франков в месяц живущей во Франции Марии Мишкевич — вдове генерала польского поэта Адама Мишкевича. В настоящее время Мария Мишкевич является почетной председателем польского общества трудящейся интеллигенции во Франции.

ПЕРЕИМЕНОВАНИЕ «АЛЛЕИ УЯЗЛОВСКИ» В ВАРШАВЕ В «АЛЛЕИ МАРШАЛА ИОСИФА СТАЛИНА»

ВАРШАВА, 28 февраля. (ТАСС). В знак увековечения дружбы польского и советского народов совет министров Польской республики постановил переименовать одну из лучших и наиболее сохранившихся улиц Варшавы «Аллея Уязловски» в «Аллею Маршала Иосифа Сталина».

В театрах Тбилиси

Госопера — 3 марта «Парская невеста», 4 марта «Иваново» и «Севильский цирюльник», 5 марта «Варяги»; театр им. Руставели — 3 марта «Новый свет», 4 марта «Холостяцкая» и «Мельничихина»; 5 марта «Варяги»; театр им. Габриэлиа — 3 марта «Илья Ильич»; театр им. Рибедова — 3 марта «Последи жорна»; 4 марта «Мельничихина»; 5 марта «Сестры»; театр им. Ахундова — 3 марта «Арпид Мал-Алар»; 4 марта «Сестры»; театр музыкалки — 3 марта «Аллах»; 4 марта «Любовь и верность»; театр сепаратистов — 3 марта «Продолжение следует»; 4 марта «Продолжение следует»; 5 марта «Дорожное».

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АРМЯНСКИЙ ТЕАТР (площадь Шаумяна, № 1)

2, 3 и 4 марта дн. и веч.

Народный УБИЙ ГОДУЛЬ

Постанова нар. арт. А. К. Берола, оперы в 4 актах, в 5 ч. 45 м. Музык. — Шахназаров. Начало вечера, спектакль в 7 ч. 30 м. дн. и веч. — 11 ч. 30 м.

ГРУЗИНСКАЯ ГОС. ФИЛАРМОНИЯ (Колледжий зал им. Руставели)

И. МИХОНОВСКИЙ, лауреат всевозможных конкурсов планшета И. МИХОНОВСКИЙ, лауреат всевозможных конкурсов скрипки

М. Ф. КЕТЕГЕЛДИ, при участии солистки Московской филармонии Лидии Фихтенгольц

В программе: Шопен, Лист, Рахманинов, Геккер, Штрасус-Бургиндоль, Чайков. — Михайловский, Крейлер, Шуберт и др.

Программа ведет И. Галинская. Начало в 8 час. 30 мин. вечера. Выходы по плану.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. А. С. ГРИВОКОВА

2, 10 и 11 марта дн. и веч.

ПОСЛЕДНИЙ ЖЕРТВА, 8, 4 марта дн. и веч. и 15 марта МАШЕНЬКА, 6, 7, 12, 13 и 14 марта ОПАСНЫЙ ВОЗРАСТ, театр музыкалки — 3 марта «Аллах» и 11 час. 30 мин. утра, вечерами — в 7 час. 30 мин. вечера.

ОТ УПРАВЛЕНИЯ ГОСТРАХА ГРУЗИНСКОГО ОССР

Каждый работающий гражданин может обеспечить себя и свою семью, заключив в гострахе смешанное

СТРАХОВАНИЕ ЖИЗНИ

По специальному страхованию жизни гостраха выплачивает страховую сумму (в саму страховую сумму) при дожитии до конца срока страхования или в случае преждевременной смерти в случае смерти.

В случае преждевременной смерти в случае смерти: а) семье и близким в случае преждевременной смерти в страховом случае.

Заключайте смешанное страхование

Для заключения страхования обратитесь в инспекцию гостраха или в страхового агента.

А. М. Гетехери — Чехотарова в своей вилле от смерти отца Эдуарда Иосифовича Гетехери. Высок 4-III, в 7 ч. дн. и в воскресенье — ул. Марра, 5 — на кладбище в Ваго.

К. Г. Чахотуров с семьей извещает о смерти мужа Александра Петровича Чахотурова. Пр. пансионат 5-III, в 7 ч. в. на кладбище — ул. Инцирская, 6. Высок 4-III, в 5 ч. дн. и в воскресенье в Ваго.

Ю. Д. Григорьев с сестрами извещает о смерти отца Давида Григорьевича Григорьева. Пр. пансионат 2 и 4-III, в 7 ч. в. на кладбище — ул. Джагеладзе, 23. Высок 4-III, в 5 ч. дн. и в воскресенье в Ваго.

Учиться настойчиво, упорно

Своё выступление секретаря ЦК ЛКСМ Грузии по пропаганде и агитации т. Д. Мчедланиши посвятив в основном недочетам в постановке политико-воспитательной работы среди молодежи.

Еще многие комсомольские организации Грузии, — говорит он, — недостаточно внимание уделяют воспитательной работе среди молодежи, неправильно ставят перед собой задачи занятия хозяйственными делами. Это упущение чувствовалось и в выступлениях некоторых делегатов съезда. Если в первичных комсомольских организациях Бедизского, Тианетского, Казбежского и других районов слабо поставлено массово-политическая работа, то это объясняется, в первую очередь, недооценкой этого важного участка нашей работы самими райкомы комсомола.

Коммунистическое воспитание молодежи является основной нашей задачей. Успешно справиться с ней можно лишь в том случае, если наш комсомольский актив будет постоянно расширять свой политический и культурный кругозор. Между тем, среди нас есть немало таких товарищей, которые сами не занимаются. Проверка показала, что еще многие руководящие комсомольские

работники не читают книг, не посещают театры, кино, не знакомятся с историей своей родины.

Нужно добиться, чтобы лекции, доклады вошли в быт каждой комсомольской организации. Где-то, однако, и лекционная работа относится ещё формально. В Сталинграде, например, слушатели заранее не оговаривают о теме лекции. Объем и интересуют молодежь. В Юго-Осетии имеются недочеты и в распространении комсомольской печати, плохо работает областной Дом культуры, однако, комсомольские работники это мало тревожит.

Пропаганда книги и боевых подвигов героев-земляков должна занять почетное место в работе комсомольских организаций. Хорошо поставлено это дело, например, в Зугдиди. Здесь работники райкома комсомола подготовили доклады о каждом из четырех Героев Советского Союза — уроженцах Зугдидийского района и читают их в первичных комсомольских организациях. Райком комсомола организовал при штабштабете выставку материалов о героях-земляках, собирает материалы для издания брошюры «Наши герои».

Работать со всей молодежью

Комсомольские организации Тбилиси, — сказал в своем выступлении секретарь Тбилиского горкома комсомола т. А. Паруашва,—пришли в XVI съезде ЛКСМ Грузии значительно окрепшим. Вся жизнь и работа комсомольцев и молодежи столицы Грузии подчинены интересам фронта, интересам победы над немецко-фашистскими захватчиками.

Тысячи воспитанников тбилисского комсомола на фронте храбро сражаются за честь и независимость нашей родины. Их боевые дела вдохновляют молодежь наших предприятий на новые трудовые подвиги. На предприятиях Тбилиси создано свыше 500 комсомольско-молодежных бригад, показывающих образцы высокопроизводительного труда. 254 бригада завоевали почетное звание фронтовых. Молодые производственники Тбилиси первыми внесли передовый опыт Барышиной и Адреева, благодаря чему они высвободили в 1944 году 678 молодых рабочих, но сейчас работают в производстве.

Лучше удовлетворять политические и культурные запросы молодежи

Комсомольские организации Аджарии, — говорит секретарь Аджарского обкома комсомола т. К. Долидзе, — с помощью и под руководством местных партийных организаций ведут серьезную работу по коммунистическому воспитанию молодежи. За годы войны комсомольские организации Аджарии ещё больше окрепли организационно, повысилась идейно-политический уровень и авангардная роль наших комсомольцев.

По инициативе Батумского горкома комсомола с 1943 года регулярно проводятся встречи комсомольского актива с представителями науки, искусства, литературы, Красной Армии. На комсомольских «посиделках» читаются лекции и доклады на международные, научные и политические темы, лекции по истории партии, истории комсомола. Учительский огромный рост политической активности молодежи и всех трудящихся комсомольские организации стали проводить на крупных предприятиях и в колхозах Аджарии вечера вопросов и ответов. Такие вечера проходят с большой активностью и дают положительные результаты. Мы особое внимание обращаем на работу среди молодежи отаблинных Хуаго и Бедизского районов, практикуем выезды агитбригад, устраиваем передвижные библиотеки.

Нельзя, однако, сказать, что в массово-политической работе всё обстоит благополучно. Не везде комсомольские активы овладевают марксистско-ленинской теорией, недостатком в этом вопросе со стороны групп дознавателей, союзианцев при районах комсомола. Тематика их докладов однообразна; эти группы не проводят для молодежи лекции и доклады на темы истории ВПН(б), по научной-популярным и военным вопросам.

Остаиваясь на работе комсомольских организаций Аджарии в помощь школам, т. Долидзе отмечает недочеты во внешкольной работе. Батумский театр не дал ни одной постановки для юного зрителя. Тов. Долидзе ставит вопрос о необходимости включить в репертуар театров, особенно в городах, где нет театров, спектакли для юного зрителя.

Выше качество школьной работы

Решения XII пленума ЦК ВЛКСМ, — говорит в своем выступлении секретарь ЦК комсомола Грузии по работе среди школьной молодежи т. И. Явьяни, — значительно способствовали оживлению работы школьных комсомольских организаций, улучшению качества всей учебно-воспитательной работы.

За последние годы окрепла связь, налажена согласованная работа комсомола с органами народного просвещения. В школах Тбилиси, Батуми, Сузук, Махараде, Зугдиди, Сигнахи, где работа комсомольских и пионерских организаций стала частью общей воспитательной работы, которую ведут директора и педагоги, успеваемость учащихся выросла и дисциплина крепчает.

На 74 комсомолок 12 женских школ Тбилиси нет ни одной успевавшей и неопубликованной ученицы. Но они стараются развивать все учащиеся школы. Школьная комсомольская организация деятельно помогает кружкам по литературе, географии, физике и химии.

Тов. Явьяни указывает на недочеты в работе некоторых школьных организаций. В ряде школ комсомольцы не выполняют работу по учебе и дисциплине. На 25 комсомолок-десятиклассниц 7 женской школы Тбилиси неудов-

летворительные отметки имеют 18 комсомолок. Отстают в учебе и комсомольцы-десятиклассники 2 мужской школы Тбилиси. Аналогичное положение во многих школах Зестафони, Харагули, Нукужде, Оби, Чхари, Бяраели и других районов. Это говорит и о плохой работе школьных комсомольских организаций и о слабой помощи и руководстве ими райкомы комсомола.

Важной задачей комсомольских организаций является повседневная помощь молодым педагогам в их работе, в повышении их идейно-политического уровня.

Забята в помощь пионерских организаций — важнейший участок комсомольской работы. Однако, не везде Училища себе эту задачу. В ряде школ Батумского района неправильно были укомплектованы пионерские отряды, очень редко проводились смены отрядов. В 5 школах Батуми до сих пор нет старших пионервожатых. В Батуми же из 12 пионервожатых 6 не имеют педагогического образования.

В подборе кадров пионервожатых настоятельно и напам помощь. Повседневной заботой и вниманием должны окружать комсомольские организации воспитанников детских домов, всех детей, потерявших в этой войне родителей.

Адрес редакции и издательства: Тбилиси, пр. Руставели, 36. **Телефоны:** зам. отв. редактора — 3-18-04, отв. секретарь — 3-17-06, секретариат — 3-11-22; **Отдел:** партийно-политический — 3-59-65, пропаганда — 3-17-44, военный — 3-14-52, экономический — 3-63-28, сельскохозяйственный — 3-18-68, торговля — 3-30-61, оборот печати — 3-10-49, писем — 3-12-83, литературы и искусства — 3-17-06. **Издательство** — 3-22-63. **Принт** об'явлений — 3-18-02. **Бухгалтерия** — 3-64-42.